

palotájában a portás, aki rég nem kapott borralót, és mennyire sóvárog az új fejedelemtől, és muszka czárnak Bulgáriában lézengő portásai, akik ott a Balkán kapuit őrzik és szintén nagy ideje nem kaptak borralót — Szent-Pétervárról.

Végre is a muszka ágensek sem élhetnek a levegőből és a semmittevéből. Munka kell nekik és kereset.

Nem csoda, hogy visszakívánják azokat a szép aranuezi napokat, mikor egy hét leforgása alatt kétszer üresítették ki a bolgár fejedelmi lakást, rögtönözve egy-egy bolondos politikai színjátékokat, melyet feszült érdeklődéssel kísért egész Európa.

Mert annyi bizonyos, hogy ilyen óriási közönsége nem akad minden — komédiának.

De az is bizonyos hogy ritka komédiának vannak oly illusztris szerzői és szereplői, mint ennek.

Csupa koronás fő és rendjeles diplomata működtek közre „a bolgár fejedelemtől szökés” című látványos darabban, melynek azonban még oda hátra van a csattanó vége.

A Koburg Ferdinánd herceg megválasztása csak egy epizód ebben a nagy hatásra számított drámában.

Egy epizód, mely másképp volt kigondolva, mint ahogy lefolyt.

A szerző nem afele statisztika szerepet szánt Koburg hercegnek, aki csak megjelenik a színpadon egy pillanatra, hogy ismét eltűnjék némán.

Arra nem számított senki, hogy az elméletben bolgár fejedelemmé lett herceg maga játsza el a népséget, katonaságot.

Hát bizony Koburg herceg lefőzte a komédiázó diplomáciát. Tudván, hogy kár az utókölségért, mindjárt otthon maradt az ebenthal kastélyban, ahol ezeken a meleg nyári napokon bekésséggel el lehet sakkozgatni.

Utoljára is jobb a sakkfigurákat tolni előre-hátra, mint hogy az ember maga legyen sakkfigura.

Melatlan dolog lenne különben azt követelni, hogy a bolgár fejedelemtől elvárt, hogy a lasztott bolgár fejedelemtől egyáltalában nem aspirál az ellicizált trónra.

Hiszen ha nem kellene neki, hát nem is iczítál rá és nem ígért volna érte alázottságot, hűséget, engedelmességet a czárnak.

Mindent megígérte Koburg herceg még mielőtt kihúzták volna nevét a bolgár nagy kalaphól.

Azt gondolhatta körülbelől, hogy ha ő előre megalkuszik a medve bőrére: ez a medve bizonyosan a ő véle sz.

Hanem egy nagy aggodalma eleitől fogva volt Koburg hercegnek, és ezt közölte is a nála járt küldöttséggel.

Aggódik, hogy a bolgárok, a nép és katonák talán még most is jobb szeretik ő nála battenbergi Sándort.

No, ez az aggodalom teljesen fölösleges. Szó sincs róla, hogy talán jobb szeretik a bolgárok Sándort. Jobb szeretik bizonyosan.

És különös jogai éppen nincsenek Koburg hercegnek, hogy e fölött csodálkozzék. Eddig még csak egyetlen elhatározását ismerik a bolgárok, azt, hogy a fejedelemség elfogadására nézve tizennégy napi gondolkodási időt kért, ami pedig nem valami rajongásra indító felelet.

Mert szegény egy leendő fejedelemtől, ha gondolkodik, de az is szép lenne, ha egy kicsit lelkesednék.

Azt szokták mondani: a nép kegye olyan, mint a szép leány, aki sűrű fátyollal jár, aki nem kínálgatja magát és akit meg kell hódítani.

De ha az ilyen szép leány mégis elragadtatja magát akár érzelmei, akár a szükség által és szíve királyának választ egy ifjút, annak az ifjunak nem szabad 14 napi gondolkodási időt kérni.

Tizennégy nap alatt meggondolkozhatik egy szeszélyes leány is tizennégy napig. — Pedig a nép szeszélyesebb tud lenni még a szép leánynál is.

Hát bizony kétes dolog az, hogy mire letelik a tizennégy nap, Tirnovából el nem küldik-e a kosarat Ebenthalba.

Küldik a bolgároktól az a „hálás” üzenet, hogy köszönik szépen a Koburg herceg peldaadását, megtanultak tőle — gondolkozni.

A másik üzenetet pedig majd küldik Battenbergi Sándornak, hogy megtanultak érte — lelkesedni.

Zajgó.

Magyar közművelődési érdekek.

A magyar nemzet ellensége az hirdetik róluink világszerte, hogy a művelődés befogadására nehezkedik vaskonyvek.

Réagalom! A magyar köznépek minden ellentéte a daczára több érteke van a kultura iránt, mint bármely ugynevezett kulturnemzetnek. Ha nem is öltözködik kaputrokba s nem húz lábszáraira harisnyát és csattos vagy csokros cipőt — de ha valaki a mi józan tanulni vágyó és tanulni tudó — e mellett természetesen józau észszel bőven megáldott köznépünket összehasonlíttja azokkal a fenne magasztalt germán hans wurstokkal, franciaországi bretonok- vagy normánokkal, olasz lazzaronikkal s a többi ugynevezett kulturnemzetekkel és megfigyeli emezek és a mi derek köznépünk művelődési állapotát, jót állunk érte, hogy nem kellend szegyenkeznie magyar köznépünk szellemi állapota miatt.

Hogy a magyar köznépek szeret tanulni, s hogy a tanulás vágya meg akkor is élénken

nyilvánul nála, ha elszakad hazájától, erre nézve egy megható példával szolgálhatunk t. olvasó-közönségünknek melyre a „Budapester Tagblatt” egyik legközelebbi számában akadunk.

A nevezett lap értesülése szerint Amerika Kanada nevű, angol fennhatóság alatt lévő államában letelepedett egy 36 magyarból (ezek közt van néhány tót is) álló csapat s ott egy kolóniát „Huns Valley” (magyarul „hunn-völgy”) név alatt alakították.

A települők kaptak az angol kormánytól 160 hold jó minőségű földet, melyért csekély összeget, t. i. minden családnak 10 dollárt fizetett a kormánynak. Most már a letelepültek mivelik a jó földet, van mindegyiknek szép marhaállománya, a szükséges gazdasági eszközöket készen kapták a kormánytól 5 évi részletfizetésre, de oly feltétellel, hogy ha árát 5 év lefolyása alatt nem törleszthetnek azt 10 év alatt is megtehetik. De mint a „Budapester Tagblatt” forrása biztat, nem lesz szükségük a derek szorgalmas embereknek e kedvezményre.

A mi minket e kolóniánál érdekel, az nem az ő anyagi prosperálása, bár ennek is fölöttébb örvendünk, de az, hogy e derek kolónia letelepülésének első napjaiban már szükségét érezte a tanulásnak. — Egy velök egyidőben letelepült Ruby Mihály nevű tanító az új kolóniában iskolát nyitott mely egyelőre csak 12 gyermek által látogatattik, de rövid idő múlva a kolónia összes gyermekei oda fognak járni. Az iskola tannyelve magyar, de a gyermekek angol nyelvben is oktattatnak.

Igen helyes, hogy angolul is tanulnak; a magyar nép — bár szereti hazáját s ragaszkodik nemzetéhez — bár mily messzire is helyezze őt a sors hazájától, nem követi a „kultur-nemzetek” s különösen a legkiállhatatlanabb „kultur-nép”-nek: a németnek azt a rossz szokását, hogy oly pretenzióval lépjen fel az őt vendégszeretően befogadó idegen nemzet előtt, hogy az őt befogadó tanulja meg az ő nyelvet.

Az angol kormány Ruby Mihályt kinevezte az angol-magyar iskola tanítójává s a tanítói szabályszerű fizetéssel látta el. (Bolgdog angol nemzet! hol a kormánynak még idegen gyarmatosok iskoláira is van pénze; nálunk pedig csak parancsok osztogatására van száz meg száz közege, de a tanítókat fizesse a terhek súlya alatt roskadozó nép.)

Am az angol kormány bőkezűségének is van határa s e határon belül az iskolai s imádságos könyvek nem foglaltatnak, pedig az új iskolának ezekre volna legnagyobb szükségök.

Ruby Mihály egy fővárosi könyvkereskedő nagylelkűségéhez fordult ez ügyben hogy nem ingyen de szabott árák mellett hajlandó volna-e a magyar nyelvű könyveket a szükséges tan- és imakönyveket.

Mi azt hisszük, hogy e kérés kielégítése nem egy üzletember — bármily nagylelkű legyen is az — de a magyar kormány s magyar társadalom kötelessége.

A német nemzet oly nagy hogy annak jövőjeért soha nem kell aggódnia s mégis, ahol csak maroknyi német van azokat támogatja, minden külfelől és elemzetlenítés ellen védi sőt még más államok ügyeibe való illetéktelen beavatkozással is gondosan örködik egy-egy német kolónia érdekei felett.

Mennyivel nagyobb kötelessége a magyar kormánynak s a magyar társadalomnak gyámsági kötelességet vállalni a magyarországi magyarországi élők házáknak! Nálunk minden minden magyart, bárhol létezen, evi-

denciában kellene tartani. Oly kevesen vagyunk, hogy csak nyereség ránk nézve, ha tőlünk eltávozt s másutt letelepedett honfitársaink új hazájokban is magyarok maradnak.

Kívánatos volna tehát, hogy a magyar kormány figyelmét kiterjesztené külsőországokban élő honfitársainkra s azok művelődési törekvéseit anyagilag is előmozdíttaná, hogy a külföldön élő honfitársaink közül egy se veszzen el a nemzet részére. De kívánatos volna, hogy a magyar társadalom is ily esetekben tenne meg mindent, mit tennie lehet.

Ruby Mihály leveleiben azt írja, hogy a „Huns Valley” gyarmatban élő kis tót gyerekek is a legnagyobb szorgalommal tanulják a magyar és angol nyelvet. Mily öröm s nyereség nemzetünkre nézve, ha még tótjaink is annyira megkedvelik ott a művelődést. De összetett kezzel örülni, nagyon kényelmes dolog ugyan, hanem nem igen válik becsületére a magyar intéző köröknek.

A magyar társadalom mintául vehetné a „deutscher Schulverein”-t. Akkor külföldön élő honfitársaink nem kellene egyes könyvkereskedők nagylelkűségéhez fordulni, midőn magyar művelődési érdekek forognak szobán.

Hedryk Bódog.

HELYI HIREK.

* Gazdasági ünnepély Kabán. A hazai lótenyésztés emelése czéljából a hajdumegyei lovak részére engedélyezett jutalom díjazás f. évi augusztus 21-dikén fog megtartatni Kaba nagyközségben. A megyei gazdasági egylet, hogy a közönség érdeklődését annál inkább fölkelte, ugyanezen a napon és helyen gazdasági ünnepélyt rendez, melyre 500 forint vett föl a költségvetésébe. Az ünnepély programját közelebbit fogja a választmány véglegesen megállapítani; — ugyanezkor alakítja meg a különböző bíráló és rendező bizottságokat is. A lódíjazásra követhető díjakat engedélyezett a kormány: I. Sikertűl szepcsökival bemutatott anyakanczák számára, melyek jól ápolat, egészséges és erőteljes állapotban vannak s jó tenyészkancazák kellekivel bírnak:

Elődj	díj 8 db. magyar arany
Második	6 " " "
Harmadik	5 " " "
Negyedik	3 " " "
Ötödik	2 " " "

II. Három éves kanczacsikók számára melyek kitűnő tenyészkeppeséget igrének:

Elődj	díj 7 db. magyar arany
Második	4 " " "
Harmadik	3 " " "
Negyedik	2 " " "

Minden tekintetben kitűnő mén-és kanca csikókat a kitűzött díjakból pályázaton kívül is jutalmazhat a díjazó bizottság. A jutalomdíjakra pályázhat minden hajdumegyei tenyésztő, ha a közönség előjárói bizonyítványával igazolhatja azt, hogy a szopós csikóval bemutatott anyakancza már a csokó születése előtt sajátja volt, vagy pedig, hogy a kiállított három éves kanca csikó egy, az elűl idejkor birtokába volt anyjától származik és általa neveltetett. A pályázatból csak az angol telivér lovak vannak kizárva. Minden pályázó köteles a kijelölt nap reggelén a kabai helytartóságnál, jelentkezni, hol további utasítást nyertend.

* Filloxera. Mint már tegnapi lapunkban említettük, Péntek Sándor helybeli birtokos szőlője a boldogfalvai kertben filloxerától meglepettenek találtatott. Tegnapi a délutáni órákban a városi hatóság sürgönyözött a földm. miniszteriumnak az

verni De ekkor már én is megharagudtam; és azt feleltem Jean Merandnak, hogy nem tudja mit beszél, mert őn bir a tehetséggel, a bájít ép úgy mint az erőt megtudja alkotni. És a jövő Salon kiállításán az őn „Hydrát legyőző Hercules”-e bizonynyal minden rágalmazóját el fogja némitani.

— De az istenre, melyik Hercules?
— Az a Hercules, a melyet őn csinálni fog Mert önnek egy Herculeset kell csinálnia, még pedig egy hatalmasat dagadó izmokkal

— De nem tehetem, biztosíthatom, hogy nem vagyok rá képes.

— Mondja ki inkább, hogy Jean Merandnak igaz van.

— Nincs igaz, mondá Michéle nem kis büszkeséggel

— Tehát mi akadályozza őnt abban, hogy egy Herculeset, vagy egy Atlasz faragjon, mert egy Atlas is megfelelné a czélnak.

Czyriac kisasszony egészen elpirulva két kezébe rejté arcját.

— De mondom kegyédnek, hogy ez lehetetlen

— És miért?

— Mert... mert egy... mintára lenne szükségem.

— Természetesen egy mintára.

— De egy egész... meztelen mintára.

— Nos, és azután?

— Oh, asszonyom!

Berquense Julia elkezdett kacagni

— Na azt meg kell vallanom, hogy őn sokkal nagyobb gyermek, sem mint képzeltem. De szerencsére én előre látván az őn ellenvetését, kerestem önnek egy olyan Herculeset vagy Atlasz, a mely ellen nem lesz önnek semmi kifogása.

— Hagyjuk ezt. Én el vagyok határozva...

Midőn az előbb azt állítottam, hogy én találtam, nem mondtam egészen az igazat. Mert férjem fedezte őt fel. Tegnapi, nem tudom melyik utcánzán meue keresztül, valaki enekelve alamizsnát kér tőle

Férjem visszafordulva, egy pompás fies kót lát maga előtt, magas erős mint egy tölgy és a feje is meglehetősen szép. Ebből őn egy remek művet fog alkotni.

— Igen köszönöm... Higgye el nagyon halás vagyok önnek... De soha sem tudnám magam rászánni...

— Várjon, hadd fejezzem be! Még nem soroltam elő az őn mintájának minden tulajdonságát!

— De bár milyenek legyenek azok...

— Mondom, hogy várjon!

— És egész közel menve hozzá, gyors hangon folytató:

— Lássunk csak kicsikém, hallgasson meg engem, és elmelkedjünk e dolog fölött. Mi az, ami őnt attól az eszmétől visszaríasztja, hogy egy egészen meztelen férfi önnek mintául szolgáljon?

Nem hiszem, hogy ez abban kötelezettségben lenné okát, mely szerint önnek tekintetét feleje kell fordítania; mert hisz, őn végre is mindennap a legcsekélyebb zavar nélkül szemléli a hősök és istenek szobrait, melyeknek lehetőleg kevés ruha van; és egy minta meztelensége, már ez márvány! Nem — én értem őnt — ami őnt visszaríasztja, ami őn előtt oly borzasztónak tetszik, ez az, hogy e férfi lássa azt — miszerint őn őt szemléli.

Nem tud megbarátkozni az eszmével, hogy szemléljék, miáltal szemléi; és még azon gondolatra jöhetne talán...

— Oh igen, igen ez az! esküszöm, őn borzadályt okoz nekem

— Igen jól van csak borzadjon. Ebbe nem látok semmi helytelen. De tudja meg őn, hogy a férjem által felfedezett Hercules vagy

Atlassal szembe, nincs helye semmi borzadálnak.

Mert ez nemesak remek és nagyszerű, de — vak is.

— Vak!

— Ejh igen, miután az utcákon énekel és eszerint, még őn is, a legcsekélyebb zavar nélkül melleje állhat, mint alig öltözött Omphale...

— Kegyelem!

— Na ezt nem erőszakolom. Ezen alkalommal nem kívánok ennyit öntől. De azt hiszem el kell ösmernie, hogy most nincs semmi elfogadható oka, a mely által visszautas tson egy mintát, a ki egyáltalában nem bir képeséggel, hogy őnt pirulni lássa? E szerint tehát minden el van intézve, és nincs több mondanivalónk. A vak nemsokára itt lesz férjem hogy elvezetni, ki minden este az ülés után érte jön. Addig is gondoljon a Jean Merand meglepett arcára, melyet három hónap mulva csinálni fog midőn az őn Herculesét megpillantja.

III.

Bámulatos volt látni ezt a lecsukott szemű mintát; a mint itt áll, fölemelt fölvel egy törzshez támaszkodva, érvényre jutatva ez állásban hatalmas mellét és tagjainak csodás tükélyét

Michéle a munka által fellelkesülve, sokszor azt hitte, hogy Zeusnak hős fia szállott le az Olympról hogy a férfi szépség netovábbját személyesítse. Most már egészen nyugodtnak érezte magát, miután az első napok bizonytalan félénksége és pirulása elmúlt.

Berquense asszonynak igaz van; mert nem az volt a borzasztó, hogy lát, de hogy láttatik; ezen csukott pillák előtt bátran felemelte a magáéit és tanulmányozta, csodálta ez elő húst; csak attól félt, hogy márványban nem tudja ezt így vissza adni. Sokszor munkáját félbe hagyva hosszasan szemlélte a mintát, azzal az elragadtatással, a melyet a szép

esetrő
ma d
a hat
veszte

réme
szerün
szőlős
szőlős

kelyhi
sághöz

vasárn
szánu
jelenle
karéne
kiállít
tatta a
osztály
általán
éneke
Györg
kintett
tanonc
között
vezete
által.
Antal
katos
tüzhel
Pauker
dar as
tanuló
a Fröl
nyei s
József
Ferenc
dr. Sz
nyekik
kolozsv
haladá
tárgyá
szép, g
kal leg
Nagy
Bertse
is nagy
szép ó

dúvár
ugyi
bizotts
között
Földes
távir
Ezen
hivatt
nak ú
lanul
írta
lásoka
egész
hogy a
nyoket
folytat
vényke
tekin
a kiv
elő.

zépisk
pályak
paszta
bár a
czelját
az osz
pesités
külön
ezen c
nek ki
nak m
sadaln
ménye
lól, mi
Ju alm
város
narok
lönöse
velőde
ben ké
irodani
ban. (z
zótaná
nevez
tüzetit
tisztán
s szer
— az eg
sületi
szánu
volt n
lyamü
hogy
intézk
nyújt
zatra

esetről, további utasítást kérve, de válasza ma délig nem érkezett. — Egyelőre a hatóság a filloxerás szőlőre elrendelte a vesztésgazlatot.

* Kertjeink. Most, hogy a filloxera réme fenyegeti a debreczeni szőlőket is, időszerűnek tartjuk megismertetni olvasóinkkal a szőlőskertek területét, nagyságát. A várost 15 szőlőskert környezi. Ezek közül a

Table with 2 columns: Garden name and area in hold. Includes Csapó kert (120 hold), Homok kert (93 hold), Téglás kert (200 hold), Varga kert (52 hold), Posta kert (48 hold), Széchenyi kert (51 hold), Tóczós kert (146 hold), Hatvanutcai kert (70 hold), Köntös kert (89 hold), Csige kert (27 hold), Vén kert (47 hold), Új kert (90 hold), Seta kert (59 hold), Sesta kert (113 hold), Liba kert (34 hold).

* Kinevezés. Verécsy Antal székhelyi aljárásbíró a hajdu-nánási járásbíró-sághoz járásbíróvá nevezetett ki.

* Kiállítás. A nagyvárosi kiállítást vasárnap nyitották meg ünnepélyesen nagy-számú közönség és a város előkelőségének jelenlétében. Az iparos ifjúsági kör hazafias karéneke után Sal Ferencz polgármester, a kiállítás védnöke, megnyitó beszédében mel-tatta az iparkiállítások jelentőségét, az iparos osztály felvirágzásának tényezőit. A beszéd általános lelkesedést idézett elő. A kör karé-neke után a megjelent vendégek, Bertsey György kiállítási elnök vezetésével a megte-kintették a realtanoda 10 termében elhelyezett tanonc, legény és mester munkáit, melyek között számos készítmény tűnt ki eredeti ter-vezete és pontos kiválóan gyakorlati kivitele által. Feltelesen elismerésben részesültek: Bahn Antal jeles reszelőmunkái. Tepper Károly la-katos mérlegei a Gyite czég ekéi és takaréktűzhelyei, — Bárdi Miklós kosci kéreke. Panker kitűnő kézművei, Kovács Odón és Ma-dar asztalos munkái, a közszegi iskolák tanulóinak nagyszámú és változatos nómunkái, a Fröhlich-fele mézeskalácsos czég készítmé-nyei stb. — A borkiállítást különösen Jankó József, dr. Say József, Tichy Gyula, Tóth Ferencz, Des Echerolles, Kruspér Sándor és dr. Szevényei gazdagították kitűnő termé-nyeikkel. A kiállítás melyen pár budapesti é-kolozsvári czég is megjelent, különösen nagy haladást tanusit az iparos tanoncok minden tárgyában. — A növények egyrészt részint szép, gondos rajzokkal, részint önálló munkák-kal leplek fel a kiállítás 8 napig lesz nyitva. Nagy buzgalom és ügyeszeretettel fejtett ki Bertsey Gy. elnök ki már a múlt évi kiállítást is nagy sikerrel rendezte. Jutalmakra és díjakra szép összeg gyűlt egybe.

* Újtávirdaállomások Hajduvármegyében. A közmunka és közlekedé-sügyi miniszter Hajduvármegye közigazgatási bizottságának előterjesztése ére készen nyilatkozott hogy B. Újváros, Nádudvar, Tetétlen, Földes, Szóvat, Sámson és Téglás községekben távirdaállomások megnyitását engedélyezze. Ezen leirat folytán az említett községek fel-hivattak, hogy a távirdaállomások felállításá-nak ügyében f. évi szept. hó 1-éig multhatat-lanul nyilatkozzanak, vajjon a miniszteri le-iratban jelzett szolgálványokat és hozzájárulá-sokat hajlandók-e és mily mértékben — ha egészen nem birják — teljesíteni? Hiszük, hogy a községek, figyelembe véve amaz elő-nyöket, melyek a távirda állomás létesítése folytán ugy az egyesek, mint a községek tör-vénykezési, kereskedelmi, közigazgatási stb. tekintetben járhatnak, nem fognak kitérni a kívánt hozzájárulási terhek elvállalása elől.

* Pályázat a tiszántúli év. ref. kö-zépszkolai tanregyesület által, a következő pályakérdések tüzetnek ki: 1. Általános ta-pasztalat, hogy összes középiskoláinkban ha-bár a középiskolai képzés fokozatait és vég-célját minden tanügyi hatóság megszabja, — az osztályozásnál és a fölőbb haladásra ké-pesítésnél, az óhajandó egyforma eljárás és különösen a kellő szigorú hiánya miatt ezen cél teljesen elérve nincs. — Fejtessenek ki protestáns középiskoláinknál ezen baj-nak mind okai a múlt és jelen tanügyi és tár-sadalmi viszonyaiból, mind veszteljes követke-ményei a jövőre. Végül adassék javaslat a fel-lől, micsoda eljárással lehetne a bajon segíteni. — Ju alma 120 frt. (A bekési év ref. egyház és város adománya) 2) „A magyar protestáns ta-nárok érdemei általában a tudományok kü-lönösebben a magyarországi tudományos mű-velődés körül a tudományok különböző nemei-ben kezdettől maig, kritikai méltatásával azok irodalmi műveinek Jutalma 400 frank arany-ban. (A m. szigeti év. ref. lyceumi kormány-zótanács adománya). Mind két pályá kérdésre nevez beadási határidőül 1887 máj. 15-ike tüzetik ki. A pályaművek idegen kézzel, tisztán leiratva bekötve és lapszámozva s szerző nevét rejtő jellegű levéllel ellátva, — a fentebb kitétt határnapig — az egyesület elnökéhez küldendő. Csak egye-sületi tagok pályázhatnak. Jegyzet: Az 1-ső számu kérdésre, — mely a múlt évben is ki volt már tüzve — elküvse érkezett egy pá-lyamű. Erre nézve a bizottság azt határozta, hogy — ha az ismeretlen szerző másként nem intézkedik — a most kitűzött határidőre be-nyújtottnak tekintetik s annak idejében pályá-zatra bocsátatik.

* A deb. keresk. és iparka-

m a r a 25 frtot küldött a nagyvárosi iparki-állítás segélyezésére.

* Magyar mágánások mint deb-reczeni vasuti részvényesek. Pár nappal e-zelőtt közöltük hogy a hatvan utcai baromv-sártéri vasut részvényesei közzé gr. Dessevffy Aurél 20 részvény alajegyzésével lépett be, most ismét jelenthetjük, hogy a naponkett szép számmal aláírók sorában Gróf Dengenfeld Gusztáv ur nevezé 10 részvény aláírása mellett találkozunk.

* Törvényszéki szünet. A helybeli kir. törvényszék elnöke, Jelen-ffy Kornél és a bírák nagyrésze most élvezi szabadságidejét. Az itthon maradtak közül az-tán így alakult meg a szüneti bíróság. Elnök: Mészáros József; bírák: Nagy Károly, Konrád J. Komlóssy Dezsó és Ujhelyi András.

* Merkelczirkusza jön Mer-kei amerikai czirkusz igazgató engedélyt kért, hogy itt szeptember hóban 6 előadást azon körülményre, hogy a szintársulat már szept. táján városunkba érkezik, csak az esetben nyilatkozott hajlandónak az engedélyt Mer-keinek megadni, ha augusztus hóban jön Deb-reczenbe. — A cirkus igazgatója tehát most megváltoztatta körutazási tervét s a jövő hó-napban készűl Debreczenben néhány előadásra megállapodni

* Nyilvános nyugtatvány. T. özv. Kallós Lajosné urnó a főisk. ének-és zenetanszék alapra általa öt évre megajánlott két-két frtyni, ez uttal már harmadik évi ille-téket kezelmhez jutta-ván: van szerencsem ezt nyilvánosan és köszönettel nyugtatni. Deb-re-czen 1887. jul. 26 Szentgyörgyi Kálmán, mint coll. h. háznagy.

* Időjárás. A nagy légnymás (760—762) a kontinens közep táján mulóban, a depres-ziók pedig (755—757) északkeletről és észak-nyugotról közeledőben vannak. Az idő Közép-Európában részint derűs, részint változó, helyenkint esővel; kevés hóváltozással.

Hazánkban: Északkeleties és észak-nyugotias mérésektől szelek mellett a meleg valamint a légnymás is kevésel többnyire kisebb lett. Az idő északnyugoton derűs delke-leten helyenkint mennyiségű esővel változó.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban: Derűs nappalra éjjeli bur-lás várható, helyenkint esővel itt-ott ziva-tarral.

x A kigyomorhurutban, kö-högés-, rekedtségben, tüdő-, hólyaghurutban vagy székred-ésben szenved, az használja feltétlen bi-zalommal a hírneves kronorfi savanyvizet, a mely Carlsbad világhírű fürdő mellett, tehát oly helyen ered, a hol a világ minden részéről évenként sok ezer beteg keres és talál gyógyulást.

x Ezen ország nemzeti betegsége a rossz emésztés; modernélet és modern főzés vol-ak e baj szülői, mely váratlanul lep meg be-nünket. A beteg fájdalmat érez a mellben és az oldalokban és néha a hátában. — Levert álmosnak érzí magát a beteg; szája zóssz, különösen reggelienként, Ragadós nyálka borítja a fogakat. Az étvágy hiányos. — Olyan érzése van, mintha gyomorban súlyos teher volna; néha gyenge izgatottság érezhető a gyomorszájban, mely azonban táplálék által nem elégíthető ki. A szemek becsanak, a ke-zek s lábak hidegek és tapadó izzadsággal bevonják. Kevés idő múlva köhögés kö-szönt be, eleintén szárazon, néhány hónap múlva azonban zölds színű köpöttel ösze-kötve. E közben a beteg levertnek érzí ma-gát, és az alvás semmi üdülést sem lát-zik nyújtani. Rövid idő múlva ideges izgatottság áll be és gonosz előérzetek gyötirik. Szédülés és oly érzés fogja el, ha hirtelen feláll, mintha torogna vele minden. A belek eldugulnak. A bőr száraz és időként forró; a vér megstür-ödök és pang; a szemefehérje sárga bevonat-ot nyer; a veseváladék kevesbedik és sötét színű, állás után üledék rakva le. Gyakran felbűffan a bevett táplálék a gyomorból, ma-d savanyu, majd édeses izzel; ez gyakran he-ves szivdobogás és füladozási rohamoktól kísértetik, a látás gyengül s szines pontok látszanak a szem előtt lebegni, nagy levertség és rendkívüli gyengeség erzte jelentkezik. Ezen tünetek felváltva vannak jelen. — Nem tévedünk, ha azt mondjuk, hogy az ország lakosságának közel fele szenved ezen beteg-ség valamely fokozatában. — A SHAKER EXTRACT oly kép hat az emésztő szervek érianyagára, hogy az átalakítja a gyomorba jutott iapszert, oly anyaggá mely képes a gyenge testnek táplálékot nyújtani, melynek következménye a jó egészség. Ezen szer ha-tása a csodával határos. — Millió és millió ügyek adatként élente országunkban s a kedvező eredményeket bizonyító hálairatok tanuskodnak gyógyító erejéről. Százai a külön-böz nevű betegségeknek erednek a rossz emésztésből, és ha ezen egy baj elmúlt, a többi betegségek is eltűnnek, mivel ezek csak a valódi betegség körtünetei, ennek gyógyszerre a shaker extrakt és seigel labdacs. Ezrei a bizonyítványoknak kétségbevonhatlanul bizonyítják gyógyító hatását. Kapható minden gyógyszerboltban. Egy üveg ára 1 ft 20 kr. Egy doboz Seigel-labdacs 20kr. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerboltban Budapest, király-utca 12., s általa kapható Magyarország minden gyógyszerboltban. Deb-re-czenben Dr. Rotschnek Emil, Göllt Nándor és Balázs Ödönél.

Hazánk s a külföld.

— Affaire A „Pécsi Figyelő“-ben megjelent cikksorozatát Csima Lajos sádsi szolgabíró sértve érzé magát. Mivel a szer-kesztő: Várad Antal a szerzőt nem nevezte meg, őt hivta ki. A szerkesztő azt mondta: nyilvános férfi gyakorlati kritikáért nem vi-hat, tessék a törvényszékhez fordulni. Ezért az atletikai klubban indítványt tettek kizá-rására. Erre ő maga mondott le, kijelentve, hogy ha a világ valamennyi klubja és Don Quijote-ja kizárná is, marad ép oly becsületes férfi, mint bármelyik klubtag Szóval bátor-sága volt szembezállni azzal az előítélettel, melyet a tollak sokat kárhoztatnak

— Parasztláadás Gácsor-s z á g b a n Krakóból sürgönyzik: Az új uti-törvény behozatala alkalmából Rudki és Ko-marno kerületekben véres epizódok történtek. E kerületek több községének lakosai kijelen-tették, hogy az új törvénynek ellenszegülnek. Minthogy az ellenszegülést a hatóságok nem bírták semmiféle eszközökkel megörni, a ko-marnoi kerület több községből 34 parasztot fogtak össze. Nem kisebb erélyvel vezették a vizsgálatot a rudkii kerületben, melynek Ro-manovka nevű falujában 3 parasztot fogtak el. Több parasztot pedig megidéztek a vizs-gálóbizottság el, de ezek nem jelentek meg. A hatóság elrendelte elővezetésüket. Mikor e czélból f hó 19-én csendőrök érkeztek Ro-manovkába, Romanovka, Koropuz és Chiszo-vicze férfi lakosai fűtykösökkel, kaszákkal és cséplőhadarókkal fölfegyverzetten, iszonyu ordítások közt rohantak rájuk, ugy, hogy a csendőrök kénytelenek voltak fegyvereiket hasz-nálni. A fölázító, Ilko Sawruk holtan roskadt össze, hét paraszt sebei követeztében más-nap halt meg, hármán pedig könnyebb sebe-keket kaptak. A románokai parasztek ekkor megfutottak s azóta vissza sem tértek. A faluban most csak az öregek, nők és gyermekek vannak. Az elmenekült parasztek — hir szerint — az utakon tanyáznak s el vannak határozva élet-halál küzdelemre.

— Rövid hírek. Glasgou közelében, a brit éjszakai vasuton két vonat összeütköz-tött s husz utas megsérült, közöttük néhány súlyosan. — A fábiánpusztai határban Bubiczky Sándor h-m. vásárhelyi aratómunkás napszurás következtében meg-halt. — A csádon Six János, az acsádi uradalom aratóinak munkavezetője, vízmerés közben a kutba bukkott és ott fulladt. — Karlsbadban az egyik magas állású fürdővendégtől ellopták 500 frt értékű óráját aranylánczostul, a ki megkeriti szép jutalomra számíthat. — A ternői püspököt, mert Umberto királyt ott tett látogatása alkalmával üdvözölte, a pápa ad audiendum verbum Ró-mába idézte. A tasnádi kir. járásbírósg fogházából Muranyi Sándor és Bisi Mihály vizsgálati fogságban levő czigányok e hó 19-én a viharos éj oltalma alatt megszöktek s eddig nem lehetett a nyomukra jutni. — Tüskévárhoz közel a magyar nyugoti vasut egyik vonatja elkapta Szabó Dávid va-suti ör kis leánykáját s az egyik lábát teljesen elszakította. Az adófelügyelő helyettese pa-naszt emelt Gerlóczy alpolgármesternél, hogy a fővárosban ez idén feltűnőleg lanyhan foly be az adó s az ennek következtében tartott értekezleten a baj okait megállapíták: az adókövetés későn történt, az előirással megkészték, az adóhivatali személyzet sem dolgozhatik teljesen, mert munkaerőket von-nak el tőle, holott ugy is van ott elég előre-gült és hanyag alkalmazott; mindezekben segíti fognak. — A közoktatási mi-niszter Dájan Miklós kiseneydi román papnak ötven forint államsegélyt adott — A kuria megsemmisíté az esküdtzéki ítéletet, mely Bertsey György nagyvárosi szíjgyártót, kit Kunyhussy János ottani ügyvéd, egy iparlapban közölt cikkekről, becsületsértéssel vádolt, a vad alól fölmenté; a megsemmisítés oka az, hogy az esküdttekhöz intézett — kérdéseken be na minősítés és vétkességkérdését összefoglalták, mi tévedésbe ejthette az esküdtteket; e vád ügyben tehát új tárgyalás lesz. — Lajosnapján a gr. Zichy Jenő párt-fogása alatti 1848 iki aggharcos egylet tagjai társas lakomát rendeznek beteg régi honvédek javára. — Dunaköz határában aug. 3-dikán tűzörségi éles töltésű lövő gyakorlatok lesznek, aialatt szeles területet lovaskatonák zarnak körül s a közlekedés is meglesz arra felé szüntette, nehogy kár eshessék valaki-ben. — A főváros egy érdemes öreg pol-gára: Posszert Lajos hazulajdonos épületla kereskedő meghalt, 75 éves korában. — Ó Budán a Grünwald-féle nagy szeszgyár kertjében tegnapra virradó éjjel egy nagy szék-akazal leegétt s a tűzoltóknak nagy munká-jokba kerül a tűz elharapódzását meggátolni — Egy gazdálkodó fiatal ember, Bozi József nevű, 22 éves, Kunszentmiklós-ról július 3-dikán feljött a fővárosba gyógy-fürdőt használni s azóta nyoma veszett; kö-röztetik most a rokonai.

— A gyermekek hallása. Egy német orvos 4500 iskolás gyermek hallását vizsgálta meg s arra a meggyőződésre jött, hogy a hibátlan ül 20—25 méter távolságról meghallja a középhangu stuttogást, ha zavarta-lan csend uralkodik az illető helyiségben. A hallási hibák az iskolás gyermekeknél szer-felett el vannak terjedve, így pl. a népskö-lakban azt találta, hogy a gyermekek 30% egyik vagy másik fülere nagyot hall s azt is tapasztalta, hogy szegény szülék gyermekei rosszabbul hallanak (?) mint a jobb viszonyok között élők. A hallási zavarok százaléka-nya az illető szerint a korral fokozatosan nö-vekedik. A figyelmenl gyermekek az orvos tapasztalata szerint mind hibásfülűek s ez ok-ból sürgeti, hogy az ily gyermekek orvosilag megvizsgáltassanak.

— A póstagalambokat Uj-York és Pennsylvania államokban egy idő óta a vi-déki orvosok nagyban alkalmazzák betegek gyors és pontos ellátásánál. A lakhelyüktől gyakran mértföldekre eső tanýakra póstaga-lambokat visznek magukkal s ezek utján ren-delik meg a gyógytárakból az orvosságokat s ugyanigy postagalambokat hagynak a tanýa-kon, hogy vesélyes betegségi fordulatoknál ultra bocsássák őket az orvos gyors értesítése végett.

— Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutas Imre.

— Apró cseprő. Az új szidő földesur, ki uzso-ráskodást folytatott, megtarta a régi kocsi-st. Ez állta vagy egy hétig a sarat; de azután bejött egy reggel s azt mondta az új földes-urnak: — Megkövetem a téns urat, én elme-gyek. — Ugyan miért? — Hát a hánszor kikocsizunk, mindig azt hallom: ott megy a gazember. Én pedig nem tudom kinek szól s ez igen busit em-gemet.

— A gyermekek hallása. Egy német orvos 4500 iskolás gyermek hallását vizsgálta meg s arra a meggyőződésre jött, hogy a hibátlan ül 20—25 méter távolságról meghallja a középhangu stuttogást, ha zavarta-lan csend uralkodik az illető helyiségben. A hallási hibák az iskolás gyermekeknél szer-felett el vannak terjedve, így pl. a népskö-lakban azt találta, hogy a gyermekek 30% egyik vagy másik fülere nagyot hall s azt is tapasztalta, hogy szegény szülék gyermekei rosszabbul hallanak (?) mint a jobb viszonyok között élők. A hallási zavarok százaléka-nya az illető szerint a korral fokozatosan nö-vekedik. A figyelmenl gyermekek az orvos tapasztalata szerint mind hibásfülűek s ez ok-ból sürgeti, hogy az ily gyermekek orvosilag megvizsgáltassanak.

— A póstagalambokat Uj-York és Pennsylvania államokban egy idő óta a vi-déki orvosok nagyban alkalmazzák betegek gyors és pontos ellátásánál. A lakhelyüktől gyakran mértföldekre eső tanýakra póstaga-lambokat visznek magukkal s ezek utján ren-delik meg a gyógytárakból az orvosságokat s ugyanigy postagalambokat hagynak a tanýa-kon, hogy vesélyes betegségi fordulatoknál ultra bocsássák őket az orvos gyors értesítése végett.

— Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutas Imre.

— Apró cseprő. Az új szidő földesur, ki uzso-ráskodást folytatott, megtarta a régi kocsi-st. Ez állta vagy egy hétig a sarat; de azután bejött egy reggel s azt mondta az új földes-urnak: — Megkövetem a téns urat, én elme-gyek. — Ugyan miért? — Hát a hánszor kikocsizunk, mindig azt hallom: ott megy a gazember. Én pedig nem tudom kinek szól s ez igen busit em-gemet.

— A gyermekek hallása. Egy német orvos 4500 iskolás gyermek hallását vizsgálta meg s arra a meggyőződésre jött, hogy a hibátlan ül 20—25 méter távolságról meghallja a középhangu stuttogást, ha zavarta-lan csend uralkodik az illető helyiségben. A hallási hibák az iskolás gyermekeknél szer-felett el vannak terjedve, így pl. a népskö-lakban azt találta, hogy a gyermekek 30% egyik vagy másik fülere nagyot hall s azt is tapasztalta, hogy szegény szülék gyermekei rosszabbul hallanak (?) mint a jobb viszonyok között élők. A hallási zavarok százaléka-nya az illető szerint a korral fokozatosan nö-vekedik. A figyelmenl gyermekek az orvos tapasztalata szerint mind hibásfülűek s ez ok-ból sürgeti, hogy az ily gyermekek orvosilag megvizsgáltassanak.

— A póstagalambokat Uj-York és Pennsylvania államokban egy idő óta a vi-déki orvosok nagyban alkalmazzák betegek gyors és pontos ellátásánál. A lakhelyüktől gyakran mértföldekre eső tanýakra póstaga-lambokat visznek magukkal s ezek utján ren-delik meg a gyógytárakból az orvosságokat s ugyanigy postagalambokat hagynak a tanýa-kon, hogy vesélyes betegségi fordulatoknál ultra bocsássák őket az orvos gyors értesítése végett.

— Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutas Imre.

Aláírási felhívás.

Alólirottak, városi s közgazdasági érdekből, Debreczenben a „Bika” című fogadótól — Nagy-Hatvan-utcán át — a Debreczen-H. Nánás-Büdszentmihályi vasuti pályabázhoz s innen a külső baromvásárterre közüti — 16- és esetleg gőzerőre berendezett — vasut kiépítését s forgalomba tartását és ennek valóstítására 50 évi tartamra 500 db — egyenként 100 frt névértékű részvény kibocsátása s aláírása által

50,000 forint alaptőkével

részvénytársaság alakítását tervezük.

A vasuti vonal kiépítése már jogérvényesen engedélyezve s az engedély-okmányban letenni kívánt 3000 frt biztosíték általunk letéve s több oldalról beszerzett árjegyzékek s költség-kiszámításokkal az ügy oda érlelve van, miszerint a kiépítéshez, ha az anyagi erő összehozva lesz, nyugodtan kezdhetünk.

Az anyagi erőt pedig a közgazdasági érdekekben, különösbbe pedig a főleg mezőgazdasággal foglalkozó debreczeni polgároknak s magának a városnak a közgazdasági érdekeket felismerő tudatában véljük feltalálni — s ehez folyamodunk ezennel, midőn 500 drb egyenként 100 frt névértékű részvény aláírására s ezzel részvénytársaság megalkotására a közönséget, főleg pedig Debreczen város és vidéke polgárait s a vállalatunkat már eddig is jelentékenyen támogatót városi hatóságot ezennel felhívjuk.

A kereskedelmi törvényben biztosított azon jogunkat, hogy az első három évre az igazgatóságot mi nevezhetjük ki — fentartván, egyéb anyagi előnyöket magunk részére mi, mint alapítók, nem kívánunk, csak mint részvényesek öhajjunk részvényes társainkkal a részvények szerint szétosztó remélt jövedelemben osztozni; — célunk főleg a közjó, mely a vonal kiépítését — különösen a nagy fontossággal bíró baromvásárt tekintve — sürgősen követelvé, a részvények aláírására is csak rövid időt szabhatunk, folyó 1887. évi aug hó 10 ik napjáig — bezárólag — fogadván el a részvényekre aláírásokat.

Az aláírás alkalmával minden egyes aláírt részvény után — ennek 100 frt értékben betudandólag — 10 frtnak azonnal az ivartartónál lefizetését kérjük, — az aláírt részvényesek közgyűlése fogván majd elhatározni, hogy itt Debreczenben — a társulat pénztárába, mikor az érte járó összeget visszafizetjük. Nem létezik nagyobb valódság!

Aláírás tehető nálunk alólirottaknál, a helybeli, közelvidéki pénzügyintézeteknél, egyleteknel s többeknel.

Kelt Debreczenben, 1887. évi július hó 16-án.

Csanak József,
Csicsó Lajos,
Lichtschein Mózes,
Lichtschein Menyhért,
Pusztai Sándor,
Balla Mihály,

Fehér Hermann,
Fabriczius Géza,
Rickl Géza,
Görtl Nándor,
Scheer Lajos,
Lengyei Imre,

Márk Endre,
Kömlössy Arthur,
Kovács József,
Jakobovics Aladár,
Kömlössy Dezső,
Lukács Dezső,

Hartstein Lipót,
Lichtschein Sámuel,
Fried Emil,
Gránát Jakab,
Fülöp Jakab.

Tüdőbetegek gyógyítása,

Gümőkórosok, aszkórosok, sorvadásban szenvedők, fuldokok, nehezen lélegzők, hosszan tartó tüdőhurutosok stb. sürített lég

belégzése által

(Rectal-Injection)

Ezen gyógymód csudálatra méltó eredményeket mutat fel az orvosi tudományban. Gyors és biztos eredmények után minden orvos és tanár szaklapjokban a legmelegebben ajánlja ezen eljárást a világ minden részeiben.

Igen gyakran már három napi belégzés használata után gümőkórosok, aszkórosok, sorvadókna köhögésben, hideglelésben is. Hetenkint a test 1 1/2 k° val gyarapszik, úgy annyira, hogy ezen üdülők képesek ismét a legnehezebb foglalkozásokhoz visszatérni.

Nehezen lélegzőknél 1 1/2 órai belégzés után könnyű lélegzés áll be; állandó használatnál ezen baj egészen elmúlik, sőt a gümőkórosoknál is lassacskán eloszlatja e bajt s javulás áll be. Harmadik ily betegnél, kik már az utolsón voltak, belégzés által tökéletesen kigyógyultak.

A világ minden nagyobb kórházában, ép úgy Bécsben, a cs. kir. általános betegek házában ezen sürített lég

belégzés készülék

évek óta sikeresen használtatik.

Eze ről bizonyítványok van k. A cs. kir. belégzés készülék (Rectal-Injection) hozzá tartozó teljes felszereléssel, sürített lég készítésére hozzá való utasítással, orvosok, vagy betegeknek saját használatra, megrendelhető:

Dr. ALTMANN KÁROLY-tól

BÉCSBEN,

VII. Mariahilfer-Strasse 80. szám.

Ára 8 forint és 30 kr., pakolással együtt.

Az összeg előleges beklüdeése mellett vagy utánvétellel.

Ezen gyógymód sem nem terhes, sem nem háborító.

Legjobb megtakarítás.

Mindenkinek, ki szükségletét gyarmatárak, különlegességekből általunk szerz be. Egy próba rendelés által meggyőződhetik a mi cikkünk felől, melynel mi sincs veszélyezve, mert a nem tetsző cikkeket készségesen cseréljük, vagy az érte járó összeget visszafizetjük. Nem létezik nagyobb valódság! Uj! Kávé alkatrészt, 4 deka elég 5 ko. kávéhoz. Ingyen minden kávéküldeményhez, mely által a legolcsóbb fajta kitiño izü lesz.

Tekintve a kávé árának rohamos emelkedését, mivel az olcsó fajtáknál alig néhány krajczár különbözet van: csak is a finomabb és legkitünőbb fajokat ajánljak. Ezuttal ajánljuk meg, a mi kiváló kávé vegyületeinket.

Jáva pótkávé 4 kilójával	2 frt 20 kr.	5 „ I-a angolna vastag darabok	3 frt 85 kr.
Mocca	2 frt 50 kr.	8 Adag Tengerirák	4 „ 15 „
5 ko. Ceylon finom zöld kit.	6 „ 97 „	2 ko Kaviár új	4 „ 05 „
5 „ arany jáva zamatos	6 „ 93 „	4 Liter Jamaica Rm	4 „ —
5 „ gyöngy kávé zöld igen finom	7 „ 50 „	5 „ Kóvér hering körülbelül 40 drb.	1 „ 70 „
5 „ arabiai mocca finom	7 „ 10 „	5 „ Edes Narancs	1 „ 95 „
Amerikai kivélisz	2 „ 50 „	Kis halak, ladácskaba	240 drb. 1 K. 1 „ 45 „
Thea olcsóbb mint a kávé 1 kilós csomagokban.	2 „ 50 „	fűrtfogó kis halak 4 1/2 K. tisztán	2 „ 45 „
1 ko Congo csak	3 „ 50 „	„ Nagy halak	2 „ 80 „
1 „ Souchong	4 „ 70 „	Levegőn szárított nagy halak	3 „ 05 „
Pecco-Souchong	2 „ 10 „		
5 „ 1 Hordócska orosz koronaszardina			
5 „ „marinrozott Hering			

Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét juttalék nélkül.
Kimerítő árjegyzék sok százféle fogyasztási cikktől ingyen és bérmentve.
Stückrath és Társa. áruk küldeménye Hamburgban.

KRONDORFI

savanyuviz friss töltésben kapható minden fűszerüzletben és vendéglőben.

Főraktár:
CSANAK JÓZSEF-nél.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét-bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.